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H ·Ó¿Ï˘ÛË ÙˆÓ ·ÂÚ›ˆÓ ·ÚÙËÚÈ·ÎÔ‡ ·›Ì·ÙÔ˜
·ÔÙÂÏÂ› Û‹ÌÂÚ· ‚·ÛÈÎ‹ ÂÍ¤Ù·ÛË ÌÂ ÙËÓ ÔÔ›· Ô
ÎÏÈÓÈÎfi˜ È·ÙÚfi˜ ÚÔÛ‰ÈÔÚ›˙ÂÈ ÙËÓ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ‹ Î·-
Ù¿ÛÙ·ÛË ÂÓfi˜ ·ÛıÂÓÔ‡˜, ÙËÓ ÔÍ˘ÁfiÓˆÛË ÙÔ˘ ÔÚ-
Á·ÓÈÛÌÔ‡ Î·È ÙÈ˜ ÓÔÛËÚ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Ô˘ Û¯ÂÙ›-
˙ÔÓÙ·È ÌÂ Ù˘¯fiÓ ·ıÔÏÔÁÈÎ¤˜ ÙÈÌ¤˜. ¶·Ú¤¯ÂÈ, ÂÈ-
Ï¤ÔÓ, ÙË ‰˘Ó·ÙfiÙËÙ· Ó· ÂÎÙÈÌ‹ÛÂÈ Î·ÓÂ›˜ Î·Ï‡ÙÂ-
Ú· ÙË ıÂÚ·Â˘ÙÈÎ‹ ·ÁˆÁ‹ ÙÔ˘ ·ÛıÂÓÔ‡˜1. ø˜ ÂÎ
ÙÔ‡ÙÔ˘, ı· Ú¤ÂÈ Ë ÂÚÌËÓÂ›· ÙˆÓ ·ÂÚ›ˆÓ ·ÚÙË-
ÚÈ·ÎÔ‡ ·›Ì·ÙÔ˜ Ó· ·ÔÙÂÏÂ› ‚·ÛÈÎ‹ ÁÓÒÛË fi¯È Ìfi-
ÓÔ ÁÈ· ÙÔÓ ÓÂ˘ÌÔÓÔÏfiÁÔ, ÙÔÓ ·Ó·ÈÛıËÛÈÔÏfiÁÔ, ‹
ÙÔÓ ·Ó·ÓËÊÔÏfiÁÔ ·ÏÏ¿ Î·È ÁÈ· Î¿ıÂ ÎÏÈÓÈÎfi È·ÙÚfi.

™ÎÔfi˜ ÙÔ˘ ÎÂÊ·Ï·›Ô˘ ·˘ÙÔ‡ Â›Ó·È Ó· ‰ÔıÂ›
ÛÙÔÓ È·ÙÚfi fiÛÔ ÙÔ ‰˘Ó·ÙfiÓ ÈÔ ·Ï¿ Ë ÎÏÈÓÈÎ‹ ÂÚ-
ÌËÓÂ›· ÙˆÓ ÌÂÙ·‚ÔÏÒÓ ÙˆÓ ·ÂÚ›ˆÓ ·ÚÙËÚÈ·ÎÔ‡ ·›-
Ì·ÙÔ˜. ∂›Ó·È Â˘ÓfiËÙÔ, fiÙÈ Ë ÂÈÎ¤ÓÙÚˆÛË ı· Á›ÓÂÈ
Î˘Ú›ˆ˜ ÛÙÔ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎfi ÛÎ¤ÏÔ˜, ‰ËÏ·‰‹ ÛÙËÓ
ÂÚÌËÓÂ›· ÙˆÓ ÚˆÙÔ·ıÒÓ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎÒÓ ÌÂÙ·-
‚ÔÏÒÓ, ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË Î·È ÔÍ¤ˆÛË, Î·-
ıÒ˜ Î·È ÛÙËÓ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ·ÓÙÈÚÚfiËÛË ÙˆÓ ·-
ıÔÏÔÁÈÎÒÓ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ Ô˘ ÚÔÎ‡ÙÔ˘Ó ·fi ÙÈ˜
ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ¤˜ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ¤˜ ‰È·Ù·Ú·¯¤˜.

O•∂Oµ∞™π∫E™ ¢π∞∆∞ƒ∞ÃE™

∏ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ‹ ÈÛÔÚÚÔ›· ÛÙËÚ›˙ÂÙ·È ÛÙË ÌÂÙ·-
ÊÔÚ¿ ÙÔ˘ CO2. ∂ÓÒ, fiÏ· Ù· ÔÍ¤· ·Ô‚¿ÏÏÔÓÙ·È
·fi ÙÔ˘˜ ÓÂÊÚÔ‡˜, ÙÔ ·ÓıÚ·ÎÈÎfi ÔÍ‡ ·Ô‚¿ÏÏÂÙ·È
·fi ÙÔ˘˜ ÓÂ‡ÌÔÓÂ˜ ˆ˜ CO2. OÈ ÓÂ‡ÌÔÓÂ˜ ‰ÚÔ˘Ó
Û·Ó ¤Ó· Û‡ÛÙËÌ· ÌÂ ÙÔ ÔÔ›Ô ÙÔ CO2 ÚÔÛÙ›ıÂÙ·È
ÛÙÔ ·›Ì· Î·È ÙÔ CO2 ·ÂÏÂ˘ıÂÚÒÓÂÙ·È, ÂÓÒ ÔÈ ÈÛÙÔ›
Î·Ù·Ó·ÏÒÓÔ˘Ó ÙÔ O2 Î·È ·Ú¿ÁÔ˘Ó CO2.

∏ ÂÍ›ÛˆÛË Henderson Î·È Hasselbalch2 ¯ÚËÛÈ-
ÌÔÔÈÂ›Ù·È ÎÏÈÓÈÎ¿ ÁÈ· ÙÔÓ Î·ıÔÚÈÛÌfi ÙË˜ ‡·ÚÍË˜
Î·È ÙË˜ ‚·Ú‡ÙËÙ·˜ Ì›·˜ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ‹˜ ‰È·Ù·Ú·¯‹˜:

PH = pK + log HCO3 / H2CO3

ŸÔ˘ ÙÔ pK ÁÈ· ÙÔ ·›Ì· Â›Ó·È Ì›· ÛÙ·ıÂÚ¿ Ô˘
ÈÛÔ‡Ù·È ÌÂ 6.10
‹

ªÂ ‚¿ÛË Ù· ·Ú·¿Óˆ, ÙÔ pH ÌÂÙ·‚¿ÏÏÂÙ·È
Â›ÙÂ ·fi ÓÂ˘ÌÔÓÈÎ¤˜ Â›ÙÂ ·fi ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ¤˜ ‰È·Ù·-
Ú·¯¤˜. ªÈ· ÔÍ¤ˆÛË ı· Î·Ù·Ï‹ÍÂÈ ÛÂ ÔÍ·ÈÌ›·, Ì›·
·ÏÎ¿ÏˆÛË ÛÂ ·ÏÎ·Ï·ÈÌ›·. ∏ ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË
Î·È ·ÏÎ¿ÏˆÛË ¯·Ú·ÎÙËÚ›˙ÔÓÙ·È ·fi ÚˆÙÔ·ıÂ›˜
ÌÂÙ·‚ÔÏ¤˜ ÙË˜ ˘ÎÓfiÙËÙ·˜ ÙˆÓ ‰ÈÙÙ·ÓıÚ·ÎÈÎÒÓ
(·ÚÈıÌËÙ‹˜ ÙË˜ ÂÍ›ÛˆÛË˜ 1), ÂÓÒ ÔÈ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈ-
Î¤˜ ‰È·Ù·Ú·¯¤˜ ‚·ÛÈÎ¿ ·fi ÌÂÙ·‚ÔÏ¤˜ ÙË˜ PaCO2
(·ÚÔÓÔÌ·ÛÙ‹˜ ÙË˜ ÂÍ›ÛˆÛË˜ 1).

™ÙËÓ ÎÏÈÓÈÎ‹ Ú¿ÍË, Û˘¯ÓfiÙÂÚÂ˜ Â›Ó·È ÔÈ ·Ï¤˜
‰È·Ù·Ú·¯¤˜ ÙË˜ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ‹˜ ÈÛÔÚÚÔ›·˜. OÈ Â-
ÚÈÛÛfiÙÂÚÂ˜ ÔÏ‡ÏÔÎÂ˜ ÎÏÈÓÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Â›-
Ó·È ‰˘Ó·Ùfi Ó· Ô‰ËÁ‹ÛÔ˘Ó ÛÂ ÌÈÎÙ¤˜ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ¤˜
‰È·Ù·Ú·¯¤˜3.

ªÂ ÎÚÈÙ‹ÚÈÔ ÙÔ pH, Ë ·ÓÙÈÚÚfiËÛË Â›Ó·È ‰˘Ó·-
ÙfiÓ Ó· Â›Ó·È Ï‹ÚË˜ ‹ ·ÙÂÏ‹˜. ŸÙ·Ó ˘¿Ú¯ÂÈ Ï‹-
ÚË˜ ·ÓÙÈÚÚfiËÛË ÙË˜ ·Ú¯ÈÎ‹˜ ‰È·Ù·Ú·¯‹˜, ÙfiÙÂ Ë
Û˘ÁÎ¤ÓÙÚˆÛË ÙˆÓ ÈfiÓÙˆÓ ∏+ ÛÙÔ ·›Ì· ÌÔÚÂ› Ó·
Â›Ó·È Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎ‹. ∫·Ù¿ ÙËÓ ·ÓÙÈÚÚfiËÛË ÔÈ Úˆ-
ÙÔ·ıÂ›˜ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ¤˜ ‰È·Ù·Ú·¯¤˜ ÚÔÎ·ÏÔ‡Ó
‰Â˘ÙÂÚÔ·ıÂ›˜ ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ¤˜ ·ÓÙ·ÔÎÚ›ÛÂÈ˜, ÂÓÒ
ÔÈ ÚˆÙÔ·ıÂ›˜ ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ¤˜ ‰È·Ù·Ú·¯¤˜ ÚÔÎ·-
ÏÔ‡Ó ‰Â˘ÙÂÚÔ·ıÂ›˜ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ¤˜ ·ÓÙ·ÔÎÚ›-
ÛÂÈ˜, ·ÓÙ›ÛÙÔÈ· (¶›Ó. 1).

™ÙË ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË, Ë ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹
·ÓÙÈÚÚfiËÛË ·Ô‰›‰ÂÙ·È ÛÙÔÓ ˘ÂÚ·ÂÚÈÛÌfi, Ô
ÔÔ›Ô˜ ÚÔÎ‡ÙÂÈ ·fi ÙË ‰È¤ÁÂÚÛË ÙÔ˘ ·Ó·ÓÂ˘-
ÛÙÈÎÔ‡ Î¤ÓÙÚÔ˘ ÂÍ·ÈÙ›·˜ ÙË˜ ·‡ÍËÛË˜ ÙˆÓ ∏+. ∏
·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ·ÓÙÈÚÚfiËÛË ¯ÚÂÈ¿˙ÂÙ·È 6-12 ÒÚÂ˜
ÁÈ· Ó· ÔÏÔÎÏËÚˆıÂ›8.

∞ÓÙ›ıÂÙ·, ÛÙË ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË, ÙÔ ·Ó·-
ÓÂ˘ÛÙÈÎfi Î¤ÓÙÚÔ Î·Ù·ÛÙ¤ÏÏÂÙ·È ·fi ÙÔ ·ÏÎ·ÏÈÎfi
pH, ÌÂ ·ÔÙ¤ÏÂÛÌ· ÙË ÌÂ›ˆÛË ÙÔ˘ ·ÂÚÈÛÌÔ‡, ¿Ú·

ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎfi˜ ·Ú¿ÁÔÓÙ·˜ 
(ÓÂÊÚfi˜)

pH = (ÂÍ›ÛˆÛË 1)
·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎfi˜ ·Ú¿ÁÔÓÙ·˜

ÓÂ‡ÌÔÓ·˜

∫ÏÈÓÈÎ‹ ÂÚÌËÓÂ›· 
ÙˆÓ ·ÂÚ›ˆÓ ·ÚÙËÚÈ·ÎÔ‡ ·›Ì·ÙÔ˜

∏Ú·ÎÏ‹˜ ∆ÈÙfiÔ˘ÏÔ˜
¢Ú ∂È‰ÈÎfi˜ ¶ÓÂ˘ÌÔÓÔÏfiÁÔ˜
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ÙËÓ ·‡ÍËÛË ÙË˜ PaCO2. ™ÙËÓ ÂÚ›ÙˆÛË ·˘Ù‹,
Ï‹ÚË˜ ·ÓÙÈÚÚfiËÛË ‰ÂÓ ÂÈÙ˘Á¯¿ÓÂÙ·È Û¯Â‰fiÓ
ÔÙ¤.

°È· ÙÔÓ Î·ıÔÚÈÛÌfi ÙË˜ ·Ó·ÌÂÓfiÌÂÓË˜ ·ÓÙÈÚ-
ÚfiËÛË˜, ‚Ô‹ıÂÈ· ÁÈ· ÙÔÓ ÎÏÈÓÈÎfi È·ÙÚfi ÚÔÛÊ¤-
ÚÔ˘Ó Ù· ÂÈ‰ÈÎ¿ ÓÔÚÌÔÁÚ¿ÌÌ·Ù·4,5, Ù· ÔÔ›· Â›Ó·È
Ú·ÎÙÈÎ¿ Î·È Â‡¯ÚËÛÙ·, Î·ıÒ˜ Î·È ÔÈ ‰È¿ÊÔÚÔÈ
ÌÓËÌÔÓÔÙÂ¯ÓÈÎÔ› Î·ÓfiÓÂ˜6-8 (¶›Ó. 2), ÔÈ ÔÔ›ÔÈ ‰È¤-
Ô˘Ó ÙÈ˜ Û¯¤ÛÂÈ˜ ÌÂÙ·Í‡ ÙˆÓ pH, PaCO2 Î·È
HCO3 (Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎ¤˜ ÙÈÌ¤˜: pH: 7.35-7.45, PaCO2:
40 ± 2 mEq/I, HCO3: 24±2 mHq/I).

ªÂÚÈÎÔ› ·Ó·Ï˘Ù¤˜ ·ÂÚ›ˆÓ Ì¿ÏÈÛÙ·, ¤¯Ô˘Ó ÙË
‰˘Ó·ÙfiÙËÙ· Ó· ÂÎÙ˘ÒÓÔ˘Ó Î·È Ù· ÓÔÚÌÔÁÚ¿ÌÌ·-
Ù·, fiÔ˘ ÛËÌÂÈÒÓÂÙ·È Ë ·ıÔÏÔÁÈÎ‹ ‰È·Ù·Ú·¯‹
(.¯. ÔÍÂ›· ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË) Ù·˘Ùfi¯ÚÔÓ· ÌÂ
ÙÔ ·ÔÙ¤ÏÂÛÌ· ÙˆÓ ·ÂÚ›ˆÓ ÙÔ˘ ·ÚÙËÚÈ·ÎÔ‡ ·›Ì·-
ÙÔ˜.

∞fi ÙÔÓ ›Ó·Î· 2 ÚÔÎ‡ÙÂÈ fiÙÈ, ÛÂ ÂÚ›Ùˆ-

ÛË ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹˜ ÔÍ¤ˆÛË˜ .¯. ÌÂ ˘ÎÓfiÙËÙ·
HCO3 = 12 mEq/I, Ë ·Ó·ÌÂÓfiÌÂÓË PaCO2 Â›Ó·È 26
mmHg. ∂¿Ó fiÌˆ˜ Â›Ó·È Î¿Ùˆ ·fi 24 ‹ ¿Óˆ ·fi
28 mmHg, Ê·ÓÂÚÒÓÂÈ Ì›· ÌÈÎÙ‹ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ‹ ‰È·-
Ù·Ú·¯‹.

∏ ª∂ƒπ∫H ¶I∂™∏ ∆OÀ O•À°O¡OÀ 
™∆O ∞ƒ∆∏ƒπ∞∫O ∞Iª∞

∏ ÌÂÙ·ÊÔÚ¿ ÙÔ˘ O2 Î·È ÙÔ˘ CO2, ÌÂÙ·Í‡ ÙÔ˘
·¤Ú· ÙˆÓ Î˘„ÂÏ›‰ˆÓ Î·È ÙÔ˘ ·›Ì·ÙÔ˜ Á›ÓÂÙ·È ÌÂ
·ıËÙÈÎ‹ ‰È¿¯˘ÛË. ∏ ‰È¿¯˘ÛË ÙÔ˘ O2 Â›Ó·È Û¯Â‰fiÓ
20 ÊÔÚ¤˜ ÌÈÎÚfiÙÂÚË ·fi ÂÎÂ›ÓË ÙÔ˘ CO2. °È· ÙÔÓ
ÏfiÁÔ ·˘Ùfi, Ë ‰È¿¯˘ÛË ÙÔ˘ ÙÂÏÂ˘Ù·›Ô˘ ‰ÂÓ ·ÔÙÂ-
ÏÂ› ÔÙ¤ ÎÏÈÓÈÎfi Úfi‚ÏËÌ·, ÛÂ ·ÓÙ›ıÂÛË ÌÂ ÙËÓ
˘ÔÍ˘ÁÔÓ·ÈÌ›·, Ë ÔÔ›· ÌÔÚÂ› Ó· ·Ú·ÙËÚËıÂ›
ÛÂ ·ıÔÏÔÁÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Ô˘ ÚÔÛ‚¿ÏÏÂÙ·È
Ë ‰È·¯˘ÙÈÎ‹ ÈÎ·ÓfiÙËÙ· ÙˆÓ Î˘„ÂÏ›‰ˆÓ9 (.¯. Û·Ú-
ÎÔÂ›‰ˆÛË).

∆Ô O2 ÌÂÙ·Ê¤ÚÂÙ·È ÌÂ ÙÔ ·›Ì· Â›ÙÂ ‰È·Ï˘Ì¤ÓÔ
Ì¤Û· ÛÙÔ Ï¿ÛÌ· Â›ÙÂ Û˘Ó‰Â‰ÂÌ¤ÓÔ ÌÂ ÙËÓ ·ÈÌÔ-
ÛÊ·ÈÚ›ÓË ÙˆÓ ÂÚ˘ıÚÔÎ˘ÙÙ¿ÚˆÓ. ∆Ô ÂÚÈÛÛfiÙÂÚÔ
O2 ÌÂÙ·Ê¤ÚÂÙ·È Û˘Ó‰Â‰ÂÌ¤ÓÔ ÌÂ ÙËÓ ·ÈÌÔÛÊ·ÈÚ›-
ÓË, Ë ÔÔ›· ÌÂÙ·ÙÚ¤ÂÙ·È ÛÂ ÔÍ˘·ÈÌÔÛÊ·ÈÚ›ÓË
(HbO2). ŸÙ·Ó ÙÔ ÔÍ˘ÁÔÓˆÌ¤ÓÔ ·›Ì· Êı¿ÛÂÈ
ÛÙÔ˘˜ ÈÛÙÔ‡˜, ÙÔ O2 ‰È·¯¤ÂÙ·È ÛÙ· Î‡ÙÙ·Ú· ÙˆÓ
ÈÛÙÒÓ. ¶ÔÏÏÔ› ·Ú¿ÁÔÓÙÂ˜ Û˘ÓÙÂÏÔ‡Ó ÁÈ· ÙËÓ
·fi‰ÔÛË ÙÔ˘ O2 ÛÙÔ˘˜ ÈÛÙÔ‡˜, fiˆ˜ Ë PaO2, ‹
PaCO2 ÙÔ pH Î·È Ë ıÂÚÌÔÎÚ·Û›· ÙÔ˘ ÛÒÌ·ÙÔ˜.

∏ ÌÂÚÈÎ‹ ›ÂÛË ÙÔ˘ ÔÍ˘ÁfiÓÔ˘ ÛÙÔ ·ÚÙËÚÈ·Îfi
·›Ì· (PaO2) ÈÛÔ‡Ù·È ÛÂ fiÚıÈ· ı¤ÛË ÌÂ 104,2-0.27
¥ ËÏÈÎ›· (¤ÙË). ∏ ÂÏ¿ÙÙˆÛ‹ ÙË˜ ÌÂ ÙËÓ ËÏÈÎ›· ÔÊÂ›-
ÏÂÙ·È ÛÂ ‰È·Ù·Ú·¯¤˜ ·ÓÈÛÔÙÈÌ›·˜ ·ÂÚÈÛÌÔ‡-·ÈÌ¿-
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¶›Ó·Î·˜ 1. ∞ÓÙÈÚÚÔÈÛÙÈÎÔ› ÌË¯·ÓÈÛÌÔ› ÛÙÈ˜ ÔÍÂÔ-
‚·ÛÈÎ¤˜ ‰È·Ù·Ú·¯¤˜

• ¶ÚˆÙÔ·ı‹˜ • ∞ÓÙÈÚÚÔÈÛÙÈÎfi˜
ÌÂÙ·‚ÔÏ‹ ÌË¯·ÓÈÛÌfi˜

• ∞Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË • ¶·Ú·ÁˆÁ‹ 
(˘Ô·ÂÚÈÛÌfi˜) ‰ÈÙÙ·ÓıÚ·ÎÈÎÒÓ

• ∞Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË • ∞Ô‚ÔÏ‹ 
(˘Ô·ÂÚÈÛÌfi˜) ‰ÈÙÙ·ÓıÚ·ÎÈÎÒÓ

• ªÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË • ∞‡ÍËÛË 
(·ÒÏÂÈ· ‰ÈÙÙ·ÓıÚ·ÎÈÎÒÓ) ·ÂÚÈÛÌÔ‡

• ªÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË • ∂Ï¿ÙÙˆÛË 
(ÚÔÛı‹ÎË ÙÔ˘ ·ÂÚÈÛÌÔ‡
‰ÈÙÙ·ÓıÚ·ÎÈÎÒÓ)

¶›Ó·Î·˜ 2. ªÓËÌÔÓÔÙÂ¯ÓÈÎÔ› Î·ÓfiÓÂ˜ ·ÓÙÈÚÚfiËÛË˜

∂È‰ÈÎ‹ Û¯¤ÛË OÍÂÔ‚·ÛÈÎ‹ ‰È·Ù·Ú·¯‹ ∂Í›ÛˆÛË ·ÓÙÈÚÚfiËÛË˜
1. pH Î·È PaCO2 OÍÂ›· ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË ¢pH = ¢ PaCO2 × 0.007

ÃÚfiÓÈ· ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË ¢pH = ¢ PaCO2 × 0.003
PaCO2 Î·È HCO3 ∞Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË ÁÈ· Î¿ıÂ 10 mmHg ·‡ÍËÛË ÙË˜ PaCO2

OÍÂ›· Ù· HCO3 ·˘Í¿ÓÔÓÙ·È Î·Ù¿ 1 mEq/I
ÃÚfiÓÈ· Ù· HCO3 ·˘Í¿ÓÔÓÙ·È Î·Ù¿ 4 mEq/I
∞Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË ÁÈ· Î¿ıÂ 10 mmHg ÂÏ¿ÙÙˆÛË ÙË˜ PaCO2

OÍÂ›· ÙÔ HCO3 ÂÏ·ÙÙÒÓÔÓÙ·È Î·Ù¿ 2 mEq/I
ÃÚfiÓÈ· ÙÔ HCO3 ÂÏ·ÙÙÒÓÔÓÙ·È Î·Ù¿ 5 mEq/I
ªÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË PaCO2 = (1.5 HCO3) + 8±2 ‹ ÌÂ›ˆÛË

1 mmHg PaCO2/1 mEq/IHCO3

ªÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË PaCO2 = (0.9 HCO3) + 9±2 ‹ ·‡ÍËÛË
0.5 mmHg PaCO2/1 mEq/IHCO3

ÙÔ ¢ ÛËÌ·›ÓÂÈ ÌÂÙ·‚ÔÏ‹ (ÌÂ›ˆÛË ‹ ·‡ÍËÛË)
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ÙˆÛË˜6.
∆· ·›ÙÈ· ÙË˜ ˘ÔÍ˘ÁÔÓ·ÈÌ›·˜ ‰È·¯ˆÚ›˙ÔÓÙ·È ÛÂ

‰È·Ù·Ú·¯¤˜ ‰È·¯‡ÛÂˆ˜, ‰È·Ù·Ú·¯¤˜ ·ÓÈÛÔÙÈÌ›·˜
·ÂÚÈÛÌÔ‡-·ÈÌ¿ÙˆÛË˜ (V/Q), ‰È·Ê˘Á‹ ·›Ì·ÙÔ˜
(shunt) Î·È ˘Ô·ÂÚÈÛÌfi. ∫ÏÈÓÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ ÌÂ
¯·ÌËÏ‹ Û¯¤ÛË V/Q Â›Ó·È ÔÈ ·ÔÊÚ·ÎÙÈÎ¤˜ ÓÂ˘ÌÔ-
ÓÔ¿ıÂÈÂ˜ Î·È Ë ÓÂ˘ÌÔÓÈÎ‹ ›ÓˆÛË, ÂÓÒ ÎÏÈÓÈÎ¿
·Ú·‰Â›ÁÌ·Ù· ˘Ô·ÂÚÈÛÌÔ‡ Â›Ó·È Ë ‰ËÏËÙËÚ›·ÛË
ÌÂ Ó·ÚÎˆÙÈÎ¿ ‹ ˘ÓˆÙÈÎ¿ Ê¿ÚÌ·Î·.

ø˜ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ·ÓÂ¿ÚÎÂÈ· (∞∞) ÔÚ›˙ÂÙ·È Ë
·ıÔÏÔÁÈÎ‹ ÂÎÂ›ÓË Î·Ù¿ÛÙ·ÛË Î·Ù¿ ÙËÓ ÔÔ›· Ë
PaO2 Â›Ó·È 50 mmHg ‹ ÌÈÎÚfiÙÂÚË (·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹
·ÓÂ¿ÚÎÂÈ· Ù‡Ô˘ π) ‹/Î·È Ë PaCO2 Â›Ó·È 50 mmHg
‹ ÌÂÁ·Ï‡ÙÂÚË (·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ·ÓÂ¿ÚÎÂÈ· Ù‡Ô˘
ππ), ÌÂ ÙÔÓ ·ÛıÂÓ‹ Ó· ÂÈÛÓ¤ÂÈ ·¤Ú· ‰ˆÌ·Ù›Ô˘. O
ÌfiÓÔ˜ ÏÔÈfiÓ ÂÚÁ·ÛÙËÚÈ·Îfi˜ ¤ÏÂÁ¯Ô˜ ÁÈ· ÙË ‰È¿-
ÁÓˆÛË ÙË˜ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹˜ ·ÓÂ¿ÚÎÂÈ·˜ Â›Ó·È Ë
·Ó¿Ï˘ÛË ÙˆÓ ·ÂÚ›ˆÓ ÙÔ˘ ·ÚÙËÚÈ·ÎÔ‡ ·›Ì·ÙÔ˜.

∏ ÂÎÙ›ÌËÛË ÙË˜ Î˘„ÂÏÈ‰ÔÙÚÈ¯ÔÂÈ‰ÈÎ‹˜ ‰È·ÊÔ-
Ú¿˜ ÙË˜ ÌÂÚÈÎ‹˜ È¤ÛÂˆ˜ ÙÔ˘ ÔÍ˘ÁfiÓÔ˘ [Dp(A-a)
O2], ‰ËÏ·‰‹ ÙË˜ ‰È·ÊÔÚ¿˜ ÌÂÙ·Í‡ ÙË˜ ÌÂÚÈÎ‹˜
È¤ÛÂˆ˜ ÙÔ˘ O2 ÛÙËÓ Î˘„ÂÏ›‰· (PAO2) Î·È ÛÙ· ÙÚÈ-
¯ÔÂÈ‰‹ (PaO2) ·ÔÙÂÏÂ› Û˘¯Ó¿ ¯Ú‹ÛÈÌÔ Ô‰ËÁfi ÁÈ·
ÙË ‰È¿ÁÓˆÛË Î·È ÙËÓ ·ÓÙÈÌÂÙÒÈÛË ·ÛıÂÓÒÓ ÌÂ
∞∞. ªÈ· ·Ï‹ ÌÔÚÊ‹ ÙË˜ ÂÍ›ÛˆÛË˜ ÙÔ˘ Î˘„ÂÏÈ‰È-
ÎÔ‡ ·¤Ú· ¯ÚËÛÈÌÔÔÈÂ›Ù·È ÁÈ· ÙÔÓ ÚÔÛ‰ÈÔÚÈÛÌfi
ÙË˜ PAO2.

PAO2 = 150 – PaCO2 × 1.25

¿Ú·, Dp(A-a) O2 = PA O2 – PaO2 ‹
DP(A-a) O2 = [150 - PaCO2 × 1.25] – PaO2 (Ê.Ù.

2.5 + 0.21 × ËÏÈÎ›· ÛÂ ¤ÙË)

∞‡ÍËÛË ÙË˜ DP (A-a) O2 ÛÂ ·ÛıÂÓ‹ ÌÂ ÛÔ‚·-
Ú‹ ˘ÔÍ˘ÁÔÓ·ÈÌ›· ‰ËÏÒÓÂÈ ÂÓ‰ÔÓÂ˘ÌÔÓÈÎ‹ ‰È·-
Ù·Ú·¯‹, ÂÓÒ fiÙ·Ó ‰È·ÙËÚÂ›Ù·È ÛÙÈ˜ ÚÔ‚ÏÂfiÌÂ-
ÓÂ˜ ÙÈÌ¤˜, ÙfiÙÂ Ë ·ıÔÏÔÁÈÎ‹ ·ÈÙ›· ÙË˜ ˘ÔÍ˘ÁÔ-
Ó·ÈÌ›·˜ Â›Ó·È ÂÍˆÓÂ˘ÌÔÓÈÎ‹.

¶·ıÔÏÔÁÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Ô˘ ¯·Ú·ÎÙËÚ›˙Ô-
ÓÙ·È ·fi ¯·ÌËÏ‹ Û¯¤ÛË V/Q ‹ ·˘ÍËÌ¤ÓÔ shunt
·ÚÔ˘ÛÈ¿˙Ô˘Ó ·‡ÍËÛË ÙË˜ DP(A-a)O2. ∞ÓÙ›ıÂÙ·,
ÛÙÔÓ Î˘„ÂÏÈ‰ÈÎfi ˘Ô·ÂÚÈÛÌfi Ë DP(A-a)O2 Â›Ó·È
Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎ‹. °È· ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·, ·˜ ˘Ôı¤ÛÔ˘ÌÂ fiÙÈ
‰‡Ô ·ÛıÂÓÂ›˜, ËÏÈÎ›·˜ 60 ÂÙÒÓ Î·È ‰‡Ô, ·ÚÔ˘-
ÛÈ¿˙Ô˘Ó PaO2 45 mmHg Î·È PaCO2 80 mmHg Î·È
60 mmHg ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯·. ∏ DP(A-a)O2 ÙÔ˘ ÚÒÙÔ˘
·ÛıÂÓ‹ Â›Ó·È 5 mmHg Î·È ‰Â›¯ÓÂÈ Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎÔ‡˜
ÓÂ‡ÌÔÓÂ˜, ÂÔÌ¤Óˆ˜ Ë ·ÈÙ›· ÙË˜ ∞∞ Â›Ó·È ÂÍˆ-
ÓÂ˘ÌÔÓÈÎ‹ (‰ËÏËÙËÚ›·ÛË ÌÂ Î·Ù·ÛÙ·ÏÙÈÎ¿, ÓÂ˘-
ÚÔÌ˘˚Î‹ ÓfiÛÔ˜, Î·Ù¿ÁÌ·Ù· ÏÂ˘ÚÒÓ, ÓÂ˘ÌÔıÒ-

Ú·Î·˜ ÎÏ). ∏ DP(A-a)O2 ÙÔ˘ ‰Â‡ÙÂÚÔ˘ ·ÛıÂÓ‹
Â›Ó·È 30 mmHg, Ô˘ Ê·ÓÂÚÒÓÂÈ ÂÓ‰ÔÓÂ˘ÌÔÓÈÎ‹
ÓfiÛÔ.

O Î˘„ÂÏÈ‰ÈÎfi˜ ·ÂÚÈÛÌfi˜ ÂÎÊÚ¿˙ÂÈ ÙËÓ ÈÎ·Ófi-
ÙËÙ· ·Ô‚ÔÏ‹˜ CO2.

O ÓÂ‡ÌÔÓ·˜ Â›Ó·È ¤Ó· fiÚÁ·ÓÔ Ô˘ Î·ı·Ú›˙ÂÈ
ÙÔÓ ÔÚÁ·ÓÈÛÌfi ·fi ÙÔ CO2. ∏ ÌÂÚÈÎ‹ ›ÂÛË ÙÔ˘
‰ÈÔÍÂ›‰ÈÔ˘ ÙÔ˘ ¿ÓıÚ·Î· ÛÙÔ ·ÚÙËÚÈ·Îfi ·›Ì·
(PaCO2) Â›Ó·È ·ÓÙÈÛÙÚfiÊˆ˜ ·Ó¿ÏÔÁË ÌÂ ÙÔÓ Î˘„Â-
ÏÈ‰ÈÎfi ·ÂÚÈÛÌfi. ∂Ï¿ÙÙˆÛË ÙÔ˘ ÙÂÏÂ˘Ù·›Ô˘ (˘Ô·-
ÂÚÈÛÌfi˜) ‰ËÏÒÓÂÈ ·‡ÍËÛË ÙË˜ PaCO2 (˘ÂÚÎ·-
Ó›·), ÂÓÒ Ë ·‡ÍËÛ‹ ÙÔ˘ (˘Ô·ÂÚÈÛÌfi˜) ÂÏ¿ÙÙˆ-
ÛË ÙË˜ PaCO2 (˘ÔÎ·Ó›·).

∞ÈÙ›· ˘ÂÚÎ·Ó›·˜ Â›Ó·È Ë Î·Ù·ÛÙÔÏ‹ ÙÔ˘ ·Ó·-
ÓÂ˘ÛÙÈÎÔ‡ Î¤ÓÙÚÔ˘, ‰È¿ÊÔÚÂ˜ ÓÂ˘ÚÔÌ˘˚Î¤˜ ·-
ı‹ÛÂÈ˜ Î·È ÔÈ ·ÔÊÚ·ÎÙÈÎ¤˜ ÓÂ˘ÌÔÓÔ¿ıÂÈÂ˜.
∂¿Ó Ë PaCO2 ·Ó¤ÏıÂÈ ¿Óˆ ·fi 80 mmHg, ÙfiÙÂ Ë
˘ÔÍ˘ÁÔÓ·ÈÌ›· Â›Ó·È ÔÏ‡ ÛÔ‚·Ú‹, Û¯Â‰fiÓ ı·Ó·-
ÙËÊfiÚÔ˜6
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∆Ô ÚÒÙÔ ‚‹Ì· ÂÓfi˜ ÎÏÈÓÈÎÔ‡ È·ÙÚÔ‡, ÁÈ· ÙË
ÛˆÛÙ‹ ‰È¿ÁÓˆÛË ÔÔÈ·Û‰‹ÔÙÂ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ‹˜
‰È·Ù·Ú·¯‹˜, Â›Ó·È ÙÔ ÚÔÛÂÎÙÈÎfi ÈÛÙÔÚÈÎfi. ªÂ ‚¿-
ÛË ÙÔ ÈÛÙÔÚÈÎfi Î·È ÙËÓ ÎÏÈÓÈÎ‹ ÂÍ¤Ù·ÛË ÂÍÂÙ¿˙Ô-
ÓÙ·È Ù· Û˘¯ÓfiÙÂÚ· ·›ÙÈ· ÙˆÓ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎÒÓ ‰È·Ù·-
Ú·¯ÒÓ. °È· ·Ú¿‰ÂÈÁÌ·, ·ÛıÂÓÂ›˜ ÌÂ ¯ÚfiÓÈ· ÓÂ-
ÊÚÈÎ‹ ·ÓÂ¿ÚÎÂÈ· ı· ¤¯Ô˘Ó Û˘Ó‹ıˆ˜ ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹
ÔÍ¤ˆÛË, ÂÓÒ ÛÂ ¯ÚfiÓÈÔ˘˜ ÂÌ¤ÙÔ˘˜ ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹
·ÏÎ¿ÏˆÛË.

∞Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË ·Ú·ÙËÚÂ›Ù·È ÛÂ
ÓÂ˘ÌÔÓ›·, Î·Ú‰È·Î‹ ·ÓÂ¿ÚÎÂÈ·, Ì·ÎÚÔ¯ÚfiÓÈ·
¯Ú‹ÛË ‰ÈÔ˘ÚËÙÈÎÒÓ ÛÎÂ˘·ÛÌ¿ÙˆÓ, ÂÓÒ ·Ó·ÓÂ˘-
ÛÙÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË ÛÂ ·ÛıÂÓÂ›˜ ÌÂ ¯ÚfiÓÈ· ·ÔÊÚ·ÎÙÈ-
Î‹ ÓÂ˘ÌÔÓÔ¿ıÂÈ· ‹ ÓÔÛ‹Ì·Ù· Ô˘ ÚÔÎ·ÏÔ‡Ó
˘Ô·ÂÚÈÛÌfi ÎÂÓÙÚÈÎ‹˜ ·ÈÙÈÔÏÔÁ›·˜. ∏ ÎÂÓÙÚÈÎ‹
Î˘¿ÓˆÛË ·ÔÙÂÏÂ› ÛËÌ·ÓÙÈÎfi ÎÏÈÓÈÎfi ÛËÌÂ›Ô, ÙÔ
ÔÔ›Ô ÂÎÙfi˜ ÛÔ‚·Ú‹˜ ˘ÔÍ˘ÁÔÓ·ÈÌ›·˜, Â›Ó·È ‰˘-
Ó·Ùfi Ó· ÛËÌ·›ÓÂÈ Î·È ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË.

°È· ÙËÓ ·ÍÈÔÏfiÁËÛË ÙË˜ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ‹˜ ÈÛÔÚÚÔ-
›·˜ ÌÔÚÂ› Ó· ·Ú¯›ÛÂÈ Î·ÓÂ›˜ ·fi ÙÔ pH. ∞Ó
˘¿Ú¯ÂÈ ÔÍ·ÈÌ›· (pH<7.35) ı· Ú¤ÂÈ Ó· Î·ıÔÚÈ-
ÛÙÂ› ·Ó Ë ÚˆÙÔ·ı‹˜ ‰È·Ù·Ú·¯‹ Â›Ó·È ·Ó·ÓÂ˘-
ÛÙÈÎ‹ ‹ ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹. ∂¿Ó Ë PaCO2 Â›Ó·È ÌÂÁ·Ï‡ÙÂ-
ÚË ·fi 45 mmHg ˘¿Ú¯ÂÈ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË,
Â¿Ó Â›Ó·È ÌÂÙ·Í‡ 30 Î·È 45 mmHg ˘¿Ú¯ÂÈ ÌÂÙ·-
‚ÔÏÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË. ¶·ÚfiÌÔÈ·, ÛÂ ÂÚ›ÙˆÛË ·ÏÎ·-
Ï·ÈÌ›·˜ (pH>7.45), Â¿Ó Ë PaCO2 Â›Ó·È ÌÈÎÚfiÙÂÚË
·fi 35 mmHg, ˘¿Ú¯ÂÈ ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË,

H I·ÙÚÈÎ‹ ™‹ÌÂÚ·
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ÂÓÒ, Â¿Ó Â›Ó·È ÌÂÙ·Í‡ 30 Î·È 45 mmHg, ˘¿Ú¯ÂÈ
ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË.

∆· ÂÚˆÙ‹Ì·Ù· Ô˘ Ú¤ÂÈ Ó· ··ÓÙËıÔ‡Ó Â›-
Ó·È Â¿Ó Ë ·Ó·ÓÂ˘ÛÙÈÎ‹ ‰È·Ù·Ú·¯‹ Â›Ó·È ÔÍÂ›· ‹
¯ÚfiÓÈ· Î·È Â¿Ó Â›Ó·È ·ÌÈÁ‹˜ ‹ ÂÈÏ¤ÎÂÙ·È ·fi ÌÂ-
Ù·‚ÔÏÈÎ‹ ÔÍ¤ˆÛË ‹ ·ÏÎ¿ÏˆÛË. °È· Ó· ÂÍÂÙ¿ÛÂÈ
Î·ÓÂ›˜ ÙÔ ÚÒÙÔ ÂÚÒÙËÌ·, ı· Ú¤ÂÈ Ó· ÂÍÂÙ¿ÛÂÈ
ÙËÓ ÙÈÌ‹ ÙˆÓ HCO3, ÌÂ ÎÚÈÙ‹ÚÈÔ ÙËÓ ·ÓÙÈÚÚfiËÛË
(¶›Ó. 2). ∞fiÎÏÈÛË ·fi ÙÈ˜ ·Ó·ÌÂÓfiÌÂÓÂ˜ ÙÈÌ¤˜
Ê·ÓÂÚÒÓÔ˘Ó Â›ÙÂ fiÙÈ Ô ·ÛıÂÓ‹˜ ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ÛÙË ÌÂ-
Ù¿‚·ÛË ·fi ÔÍÂ›· ÛÂ ¯ÚfiÓÈ· Î·Ù¿ÛÙ·ÛË, Â›ÙÂ fiÙÈ
Û˘Ó˘¿Ú¯ÂÈ ÌÂÙ·‚ÔÏÈÎ‹ ÔÍÂÔ‚·ÛÈÎ‹ ‰È·Ù·Ú·¯‹.

∞ÓÙÈÚÚÔÈÛÙÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Û˘Ì‚·›ÓÔ˘Ó
ÛÙÈ˜ ÂÚÈÙÒÛÂÈ˜ ÂÎÂ›ÓÂ˜ ÛÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ÙÔ pH Â›Ó·È
Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎfi Î·È Ë PaCO2 Î·È Ù· HCO3 Â›Ó·È ·-
ıÔÏÔÁÈÎ¿. ŒÙÛÈ, Â¿Ó ÙÔ pH Â›Ó·È ÎÔÓÙ¿ ÛÙ· Î·ÙÒ-
ÙÂÚ· fiÚÈ· ÙÔ˘ Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎÔ‡, Ë ˘¿Ú¯Ô˘Û· Î‡ÚÈ·
‰È·Ù·Ú·¯‹ Â›Ó·È Èı·ÓfiÙ·Ù· Ì›· ÔÍ¤ˆÛË, ÂÓÒ, Â¿Ó
Â›Ó·È ÎÔÓÙ¿ ÛÙ· ·ÓÒÙÂÚ· fiÚÈ· ÙË˜ Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎ‹˜
‰È·Î‡Ì·ÓÛË˜, Ë Ì¤ÁÈÛÙË ‰È·Ù·Ú·¯‹ Â›Ó·È Èı·Ófi-
Ù·Ù· ÌÈ· ·ÏÎ¿ÏˆÛË.

£· Ú¤ÂÈ Ó· ÛËÌÂÈˆıÂ› fiÙÈ ÔÈ ·ÓÙÈÚÚÔÈÛÙÈÎ¤˜
‰ÈÂÚÁ·Û›Â˜ ‰ÂÓ Â·Ó·Ê¤ÚÔ˘Ó ÌÂ Â˘ÎÔÏ›· ‹ ¿ÓÙ·
ÙÔ pH ÛÙÔ Ê˘ÛÈÔÏÔÁÈÎfi. ∂˘ÓfiËÙÔ Â›Ó·È fiÙÈ Û›ÁÔ˘Ú·
‰ÂÓ ÙÔ ÌÂÙ·Ê¤ÚÔ˘Ó Î·È ÚÔ˜ ÙËÓ ·ÓÙ›ıÂÙË Î·ÙÂ‡-
ı˘ÓÛË10,11. ™Â Î¿ıÂ ÂÚ›ÙˆÛË, ÔÈ ÌÓËÌÔÓÔÙÂ¯ÓÈÎÔ›
Î·ÓfiÓÂ˜ Ô˘ ÚÔ·Ó·Ê¤ÚıËÎ·Ó ı· ‚ÔËı‹ÛÔ˘Ó ÛÙË
‰ÈÂÚÂ‡ÓËÛË ÙÔ˘ ÚˆÙ·Ú¯ÈÎÔ‡ ÚÔ‚Ï‹Ì·ÙÔ˜.

∏ ÙÈÌ‹ ÙË˜ PaO2 Î·È ÙÔ˘ ÎÔÚÂÛÌÔ‡ ÙË˜ ·ÈÌÔ-
ÛÊ·ÈÚ›ÓË˜ (SaO2%) Ì·˜ ÚÔÛ‰ÈÔÚ›˙Ô˘Ó ÙË ‚·Ú‡-
ÙËÙ· ÙË˜ ˘ÔÍ˘ÁÔÓ·ÈÌ›·˜ Î·È Î·ıÔÚ›˙Ô˘Ó ÙË ‰È¿Ú-
ÎÂÈ· ÙË˜ ÔÍ˘ÁÔÓÔıÂÚ·Â›·˜. §fiÁˆ ÙÔ˘ fiÙÈ ÙÔ O2
ÌÂÙ·Ê¤ÚÂÙ·È ÛÙÔ˘˜ ÈÛÙÔ‡˜ Û˘Ó‰Â‰ÂÌ¤ÓÔ ÌÂ ÙË˜
Hb, ÙÔ ÔÛfi ÙÔ˘ ·›Ì·ÙÔ˜ Ô˘ ¤Ú¯ÂÙ·È ÛÙÔ˘˜

ÈÛÙÔ‡˜ ¤¯ÂÈ ‚·ÛÈÎ‹ ÛËÌ·Û›·. ™ËÌ·ÓÙÈÎ‹ ·Ó·ÈÌ›· ‹
ÂÏ·ÙÙˆÌ¤ÓË Î·Ú‰È·Î‹ ·ÚÔ¯‹ Ô‰ËÁÔ‡Ó ÛÂ ·ÓıÈ-
ÛÙ¿ÌÂÓË ˘ÔÍ˘ÁÔÓ·ÈÌ›· ·Ú¿ ÙË ¯ÔÚ‹ÁËÛË ÔÍ˘-
ÁfiÓÔ˘ Î·È ı· Ú¤ÂÈ Ó· Ï·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È ÛÔ‚·Ú¿ ˘’
fi„Ë. ∆ÈÌ‹ SaO2 Á‡Úˆ ÛÙÔ 90% ı· Ú¤ÂÈ Ó· ıÂˆ-
ÚÂ›Ù·È ÈÎ·ÓÔÔÈËÙÈÎ‹, ÛÂ ÛÔ‚·Ú¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜.

∆¤ÏÔ˜, Ë ÂÎÙ›ÌËÛË ÙË˜ DP(A-a)O2 ı· ‚ÔËı‹ÛÂÈ
ÛÙÔÓ ‰È·¯ˆÚÈÛÌfi ÙË˜ ‚Ï¿‚Ë˜, Â¿Ó Â›Ó·È ‰ËÏ·‰‹
ÂÍˆÓÂ˘ÌÔÓÈÎ‹ ‹ ÂÓ‰ÔÓÂ˘ÌÔÓÈÎ‹, fiˆ˜ Â›ÛË˜
Î·È Ë ‚ÂÏÙ›ˆÛ‹ ÙË˜ ı· ·ÔÙÂÏ¤ÛÂÈ ÎÚÈÙ‹ÚÈÔ ÙË˜
ıÂÚ·Â˘ÙÈÎ‹˜ ·ÓÙÈÌÂÙÒÈÛË˜ Ô˘ ·ÎÔÏÔ˘ıÂ›Ù·È.
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